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Зміни до Закону України «Про 
державну реєстрацію юридичних 
осіб та фізичних осіб — підпри-
ємців». Президент України підписав 
Закон, яким полегшується процедура 
подання заяви для реєстрації платни-
ком податку на додану вартість або об-
рання спрощеної системи оподаткуван-
ня. Передбачено можливість подання 
заяви про добровільну реєстрацію як 
платника податку на додану вартість 
або обрання спрощеної системи опо-
даткування державному реєстратору 
як додатка до реєстраційної картки, що 
подається для проведення державної 
реєстрації юридичної особи або фі-
зичної особи — підприємця. Відтепер 
державний реєстратор передає до 
органів державної податкової служби 
водночас з відомостями з реєстраційної 
картки для проведення державної 
реєстрації юридичної особи або 
фізичної особи – підприємця електро-
нну копію вищезазначеної заяви.

Останній призов на строкову вій-
ськову службу. Протягом жовтня-
листопада 2013 року військовими ко-
місаріатами України буде призвано та 
направлено на військову службу 10,8 
тис. осіб. Востаннє. Більше призивати 
на строкову військову службу до лав 
Збройних Сил в Україні не будуть. Від-
повідно до рішення Президента Украї-
ни – Верховного Головнокомандувача 
Збройних Сил України, Міністра 
оборони України щодо призупинення 
призову на строкову військову службу, 
Концепції реформування і розвитку 
Збройних Сил України на період до 
2017 року (Указ Президента України 
від 29.12.2012 №772) та Державної 
комплексної програми реформування 
та розвитку Збройних Сил України на 
період до 2017 року, передбачається 
вже наприкінці 2013 року призупинити 
призов громадян на строкову військову 
службу до лав Збройних Сил України.

Ув’язненим, які перебувають у 
карцерах, дозволять користу-
ватись телефонами, щоправда, 
лише у виняткових випадках, а 
довічно засуджені отримали шанс 
на покращення умов тримання під 
вартою. Президент України підписав 
Закон «Про внесення змін до Кримі-
нально-виконавчого кодексу України 
щодо порядку та умов відбування 
покарання». Цим актом установлені 
випадки, в яких засуджені, що пере-
бувають у дисциплінарних ізоляторах, 
карцерах або переведені до приміщен-
ня камерного типу, зможуть скорис-
татись телефоном. Така можливість 
надаватиметься їм в якості виховних 
заходів, а також у разі виникнення ви-
няткових особистих обставин, зокрема 
смерті або тяжкої хвороби близького 
родича чи стихійного лиха, яке 
спричинило значні матеріальні збитки 
засудженому або його сім’ї. Крім 
цього, закон передбачає можливість 
переведення засуджених до довічного 
позбавлення волі, які відбули 20 років 
покарання у приміщеннях камерного 
типу, до звичайних житлових при-
міщень колонії максимального рівня 
безпеки. Новації передбачають також 
зміну порядку надання засудже-
ним тривалих побачень, зокрема їх 
надаватимуть для реєстрації шлюбу.

8 жовтня - День юриста України

Про діяльність Головного управління юстиції 
у Чернівецькій області у 2013 році

Щиросердечно вітаємо юридичну громадськість 
із професійним святом – Днем юриста.

Це свято людей, які своїм словом і ділом мають стверджувати недоторканність 
конституційних прав і свобод громадян, непорушність законів.

Зі здобуттям незалежності Українською державою професія юриста стає все більш 
вагомою і необхідною. Фах юриста набуває все більшого авторитету в державі.

Ваш вибір професії – це вибір шляху відповідальності, справедливості, відданості, 
цілеспрямованості.

Нехай Ваші професійні зусилля будуть винагородженні повагою і довірою громадян, 
впевненістю у надійному і справедливому захисті їхніх конституційних прав і свобод.

Щиро зичимо Вам здоров’я, добробуту, щастя й удачі, життєвої наснаги та нових 
здобутків у професійній та громадській діяльності в ім’я процвітання нашої України.

     

Голова Чернівецької 
обласної ради
М. ГАЙНИЧЕРУ

На підтримку ініціативи Мін’юсту України, Спілки 
юристів України, Спілки адвокатів України Указом Пре-
зидента України від 16 вересня 1997 року установлене 
професійне  свято – День юриста, що відзначається 
щорічно 8 жовтня. Щороку з нагоди нашого свята під-
биваємо підсумки роботи Головного управління юстиції 
у Чернівецькій області.

Консультативна та правовиховна робота. На 
Буковині працюють 14 громадських приймалень – при Го-
ловному управлінні юстиції у Чернівецькій області, район-
них і міських управліннях юстиції – з надання безоплатної 
первинної правової допомоги та забезпечення доступу 
особи до вторинної правової допомоги та медіації. Зага-
лом за 9 місяців 2013 року громадськими приймальнями 
надано 1157 правових консультацій.

Працівники органів юстиції беруть також участь у 
роботі громадських приймалень, створених при місцевих 
органах виконавчої влади, де за поточний рік надано 476 
консультацій. В області створено 51 виїзний консульта-
тивний пункт органів юстиції, де надається безоплатна 
первинна правова допомога. Виїзними консультатив-
ними пунктами надано 597 правових консультацій. В 
цьому році започаткована також Віртуальна громадська 
приймальня на веб-сайті Головного управління юстиції у 
Чернівецькій області, яка надає правові консультації за 
допомоги електронної пошти. 

Реєстраційна служба. При Головному управлінні 
юстиції у Чернівецькій області та його територіальних ор-
ганах створено 14 реєстраційних служб, на які покладені 
функції державної реєстрації речових прав на нерухоме 
майно. Приміщення, в яких розміщені органи державної 
реєстрації прав, відповідають вимогам до робочого 
місця державного реєстратора, розташовані в доступ-

них для громадськості місцях. Відділами та секторами 
державної реєстрації речових прав на нерухоме майно 
по Чернівецькій області отримано понад 35 тисяч заяв, 
серед яких близько 18 тисяч подано щодо реєстрації 
права власності на нерухоме майно, 1200  – щодо іншого 
речового права та 1730 – щодо обтяження. Надано понад 
13 тисяч інформацій з реєстру.

За січень-вересень 2013 року  реєстраційними служ-
бами області зареєстровано право власності на понад 
9000 земельних ділянок і близько 500 договорів оренди.

Державна реєстрація актів цивільного стану. 
За  цей же період  відділами ДРАЦС реєстраційних служб 
Чернівецької області здійснено ряд заходів, спрямованих 
на забезпечення неухильного дотримання вимог Кон-
ституції України, Сімейного кодексу та Закону України 
«Про державну реєстрацію актів цивільного стану». За 
цей час  ДРАЦС області здійснено  17481 актовий  запис 
про народження, смерть, зміну імені, розлучення, шлюб.

Діяльність нотаріату. В області функціонують 
14 державних нотаріальних контор та державний но-
таріальний архів. Протягом 8 місяців 2013 року відділ 
нотаріату Головного управління юстиції у Чернівецькій 
області здійснив 34 перевірки діяльності державних та 
приватних нотаріусів області.

Представництво інтересів держави в судах. 
За дорученням Державної виконавчої служби України 
сектором представництва інтересів держави в судах 
України та сприяння виконанню міжнародних конвенцій 
упродовж 8 місяців 2013 року здійснювалося представ-
ництво по 7 справах про визнання неправомірними дій 
(бездіяльності) та скасування постанов відділу приму-
сового виконання рішень Державної виконавчої служби 
України, 5 з яких розглядалися в порядку адміністратив-

ного судочинства, 1 – в порядку цивільного судочинства 
та 1 – в порядку господарського судочинства.

Робота зі зверненнями громадян. Головним 
управлінням юстиції у Чернівецькій області проводилась 
робота по виконанню заходів, що були передбачені  
з метою реалізації Закону України «Про звернення 
громадян» та Закону України «Про доступ до публічної 
інформації». За 8 місяців  до Головного управління юстиції 
у Чернівецькій області та його територіальних органів на-
дійшло 361 звернення громадян, усі розглянуті в межах 
установлених чинним законодавством строків, надані 
кваліфіковані відповіді або надіслано за належністю. 
До Головного управління юстиції у Чернівецькій області  
надійшов 21 запит на публічну інформацію. У межах 
строків, встановлених чинним законодавством, по всіх 
надано кваліфіковану відповідь.

Сектор з питань банкрутства Головного управ-
ління юстиції у Чернівецькій області здійснив 9 планових 
та 2 позапланові перевірки діяльності арбітражних 
керуючих. За вказаний період заповнено 1074 форми 
Єдиного реєстру підприємств, щодо яких порушено про-
вадження у справі про банкрутство.

Правова експертиза та реєстрація норма-
тивно-правових актів. Головне управління юстиції 
у Чернівецькій області здійснює проведення правової 
експертизи нормативно-правових актів на відповідність 
їх Конституції та законодавству України, Конвенції про 
захист прав людини і основоположних свобод 1950 року 
і протоколам до неї, міжнародним договорам України, 
і з урахуванням практики Європейського суду з прав 
людини – для запобі-
гання прийняттю неза-
конних правових норм 

Шановні колеги-юристи!
Щиро вітаю Вас із професійним святом — Днем юриста!
Сьогодні в Україні відбувається становлення соціально орієнтованої, демократичної, правової держави, утвердження прав та свобод людини. І 

провідна роль у цьому процесі, безумовно, належить юристам – вартовим законності й правопорядку. 
Висока честь і величезна відповідальність – бути юристом. Адже забезпечення прав і свобод кожного громадянина держави, зростання правової 

культури народу та суспільства залежать саме від нас – суддів, адвокатів, нотаріусів, юристів-консультантів, працівників місцевих органів виконавчої 
влади, органів місцевого самоврядування, учених-юристів. 

Ми щоденно допомагаємо людям вирішити найскладніші й часто доленосні проблеми, тому в нашій 
професії помилки можуть коштувати дуже дорого.

У цей знаменний день я глибоко переконаний в тому, що ваші фахові знання, професійна май-
стерність, творчий підхід та інтелектуальний потенціал стануть запорукою здійснення та 
забезпечення демократичних реформ у нашій державі.

Щиро бажаю вам професійних успіхів, міцного здоров’я, благополуччя, 
натхнення та твердої віри в ті високі ідеали, до яких ми прагнемо на шляху 
утвердження закону та справедливості.

З повагою, 
Костянтин КОНДРЮК, начальник Головного управління 
юстиції у Чернівецькій області

4 стор.

Голова Чернівецької 
обласної держав-
ної адміністрації
М. ПАПІЄВ      
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Порядок виконання покарання у вигляді обмеження волі

Безоплатна правова допомога

Заступник начальника Голов-
ного управління юстиції у Черні-
вецькій області Олексій БЕЗРЯДІН 
відповів на запитання кореспон-
дента газети «Новини від юсти-
ції»: 

– Із прийняттям Закону України 
«Про безоплатну правову допомогу», 
який набув чинності 9 липня 2011 
року, в нашій державі нарешті ство-
рюється дієвий механізм реалізації 
конституційного права кожного на 
правову допомогу, належного ви-
конання Україною її міжнародних 
зобов’язань у сфері прав людини та 
запровадження європейських стан-
дартів з надання правової допомоги та 
доступу до правосуддя. 

Фінансування такої правової до-
помоги здійснюється за рахунок ви-
датків Державного бюджету України та 
місцевих бюджетів. Остання обставина 
зумовила відтермінування набрання 
чинності окремими положеннями 
цього Закону. Зокрема, це стосуєть-
ся положень про надання вторинної 
правової допомоги: частина з них 
вступила в дію від 1 січня 2013 року, 
частина ще вступить 2014 року. В по-
вному обсязі закон набере чинності від 
січня 2017 року. 

Первинна ж правова допомога 
надається кожній особі вже від дня на-
брання чинності цим Законом.

Кор.:  – Що таке безоплатна 
первинна правова допомога ? 

– Це  вид  державної гарантії, що 
полягає в інформуванні особи про її 
права і свободи, порядок їхньої реа-
лізації, відновлення у випадку їхнього 
порушення та порядок оскарження 
рішень, дій чи бездіяльності органів 
державної влади, органів місцевого  

самоврядування, посадових і служ-
бових осіб. 

Безоплатна первинна правова 
допомога включає такі види правових 
послуг: ●надання правової інформації; 
●надання консультацій і роз’яснень з 
правових питань; ●складання   заяв, 
скарг та інших документів правового 
характеру (крім документів процесу-
ального характеру); ●надання допо-
моги в забезпеченні доступу особи 
до вторинної правової допомоги та 
медіації.     

Кор.:  – А тоді безоплатна вто-
ринна правова допомога – це… 

– Вид державної гарантії, що по-
лягає у створенні рівних можливостей 
для доступу осіб до правосуддя. Без-
оплатна вторинна правова  допомога  
включає  такі  види правових послуг: 
●захист від обвинувачення; ●здійснен-
ня представництва інтересів осіб, що 
мають право на безоплатну вторинну 
правову допомогу, в судах, інших дер-
жавних органах, органах місцевого са-
моврядування, перед іншими особами; 
●складання документів процесуального 
характеру.  

Кор.: – Хто має право на 
отримання цих видів без-
оплатної правової допо-
моги?

– Право на безоплатну первинну 
правову допомогу мають усі особи, які 
перебувають під юрисдикцією Украї-
ни, тобто громадяни України, іноземці, 
особи без громадянства, в тому числі 
біженці.

Право ж на безоплатну вторинну 
правову допомогу, мають такі кате-
горії осіб: ●особи,  які  перебувають  
під  юрисдикцією  України,  якщо се-
редньомісячний сукупний дохід їхньої 
сім’ї нижчий від суми прожиткового  
мінімуму, розрахованого та затвер-
дженого відповідно до Закону України 
«Про прожитковий мінімум» для  осіб, 
які належать до основних соціальних і 
демографічних  груп населення, інва-
ліди, які отримують пенсію або допо-
могу, що призначається  замість  пенсії, 
у розмірі менше двох прожиткових 
мінімумів для непрацездатних осіб; 
●діти-сироти, діти, позбавлені бать-
ківського піклування, безпритульні 

діти, діти, які можуть  стати або стали 
жертвами насильства в сім’ї;●особи, 
до яких застосовано адміністративне 
затримання; ●особи, до яких застосо-
вано адміністративний арешт; ●особи, 
затримані за підозрою у вчиненні зло-
чину; ●особи, до яких як запобіжний 
захід обрано тримання під вартою; 
●особи, в кримінальних провадженнях 
стосовно яких, відповідно до положень 
Кримінального процесуального ко-
дексу України, захисник  залучається 
слідчим, прокурором, слідчим суд-
дею чи судом для здійснення захисту 
за призначенням або проведення 
окремої процесуальної дії; ●особи, на 
яких поширюється дія Закону України  
«Про біженців та осіб, які потребують 
додаткового або тимчасового за-
хисту; ●ветерани війни та особи, на 
яких поширюється дія Закону України 
«Про  статус  ветеранів  війни,  гарантії  
їх  соціального захисту», особи, які 
мають особливі  аслуги та особливі 
трудові заслуги перед Батьківщиною, 
особи, які належать до числа жертв 
нацистських переслідувань; ●особи, 
щодо яких суд розглядає справу про 
обмеження цивільної дієздатності фі-
зичної особи, визнання фізичної особи 
недієздатною та поновлення  цивільної 
дієздатності фізичної особи; ●особи, 
щодо яких  суд  розглядає  справу  про  
надання психіатричної допомоги в 
примусовому порядку; ●особи, реабі-
літовані відповідно   до законодавства 
України.

Право на безоплатну вторинну 
правову допомогу мають громадяни 
держав, з якими Україна уклала відпо-
відні міжнародні договори про правову 
допомогу, згода на обов’язковість яких 
надана Верховною Радою України, а 
також іноземці  та особи без грома-
дянства відповідно до міжнародних 
договорів, учасником яких є Україна, 
якщо такі договори зобов’язують 
держави-учасницы надавати певним 
категоріям осіб безоплатну правову 
допомогу.

Кор.: – Олексію Васильовичу, 
де можна отримати безоплатну 
правову допомогу?

– У Чернівецькій області – при 
Головному управлінні юстиції, 11-ти 

районних управліннях юстиції, 2-х 
міських – Чернівецькому та Новодні-
стровському – діють 14 громадських 
приймалень з надання безоплатної 
первинної правової допомоги. 

Зокрема, при Головному управлінні 
юстиції у Чернівецькій області громад-
ська приймальня з надання безоплатної 
первинної правової допомоги діє по 
вівторках і четвергах від 10-ї до 16-ї 
години за адресою: м. Чернівці, вул. 
Грушевського, каб. 414, тел. (0372) 
551978. 

До роботи приймальні залучаються 
працівники органів, до компетенції яких 
належать питання, порушені особою, 
що звернулася. 

Кор.: – Зупиніться будь ласка, 
на співпраці Головного управління 
юстиції у Чернівецькій області з 
Головним управлінням Пенсійного 
фонду України в Чернівецькій об-
ласт…

– Наказом Головного управління 
юстиції у Чернівецькій області від 10 
січня нинішнього року визначена участь 
у роботі громадської приймальні при 
Головному управлінні Пенсійного фонду 
України в Чернівецькій області праців-
ників Головного управління юстиції у 
Чернівецькій області. Вони приймають 
громадян кожної другої середи місяця 
від 9-ї до 13-ї та від 13.45 до 18-ї години.

Кор.: – А як організована без-
оплатна правова допомога по Чер-
нівецькій області?

– Наказом Головного управління 
юстиції у Чернівецькій області від 16 
травня 2012 року «Про виїзні консульта-
тивні пункти Головного управління юс-
тиції у Чернівецькій області» (зі змінами) 
створено 13 виїзних консультативних 
пунктів за погодженням з керівниками 
закладів. Такі діють при обласній науко-
вій бібліотеці м. Чернівці, при Вижниць-
кому районному центрі зайнятості, при 
Глибоцькій селищній раді, Кельменець-
кій районній державній адміністрації, 
Кіцманському технікумі Подільського 
державного аграрно-технічного універ-
ситету, управлінні праці та соціального 
захисту населення Новоселицької рай-
держадміністрації, Новодністровській 
міській раді, комунальному закладі «Хо-
тинській спеціальній загальноосвітній 

школі-інтернат №2» та інших.
Кор.: – З 1 січня 2014 року роз-

почнеться новий етап становлення 
системи безоплатної правової до-
помоги. Розкажіть, що для цього 
зроблено в нашій області…

– Значним досягненням роботи Го-
ловного управління юстиції у Чернівець-
кій області є підготовка до впроваджен-
ня з 1 січня 2014 року в Чернівецькій 
області положень Закону України «Про 
безоплатну правову допомогу».

Цьому сприяла активна робота 
впродовж 2012 року щодо створення 
Чернівецького обласного центру з на-
дання безоплатної вторинної правової 
допомоги (м. Чернівці, вул. Універси-
тетська, 1), проведення круглих столів 
і прес-конференцій з адвокатами облас-
ті, представниками Міністерства юстиції 
України, Координаційного центру з на-
дання правової допомоги Міністерства 
юстиції України, засобів масової інфор-
мації тощо, проведення конкурсів адво-
катів та формування Реєстру адвокатів, 
які надаватимуть безоплатну вторинну 
правову допомогу на постійній основі 
за контрактом, та Реєстру адвокатів, 
які надаватимуть безоплатну вторинну 
правову допомогу на тимчасовій основі 
на підставі договору.

 Кор.: – Як часто громадяни 
звертаються за отриманням без-
оплатної первинної правової допо-
моги та з яких питань?

За 8 місяців нинішнього року заре-
єстровано 195 звернень до громадської 
приймальні Головного управління юс-
тиції у Чернівецькій області.

114-ти особам надано консультації 
з питань соціального та пенсійного за-
безпечення у громадській приймальні 
при Головному управлінні Пенсійного 
фонду України в Чернівецькій області.

13 виїзних консультативних пунктів 
Головного управління юстиції у Чер-
нівецькій області надали консультації 
72 особам.

Найчастіше звертаються з питань 
оформлення спадщини, порядку звер-
нення до суду, виконання рішення суду, 
оформлення прав на земельну ділянку, 
трудових питань, стягнення аліментів та 
з пенсійних питань тощо.

Особи, засуджені до обмежен-
ня волі, направляються до місця 
відбування покарання самостійно, 
за рахунок держави. Кримінально-
виконавча інспекція, згідно з вироком  
суду, вручає засудженому припис про 
виїзд до місця відбування покарання. 
Не пізніше трьох діб від дня одержання 
припису засуджений зобов’язаний ви-
їхати до місця відбування покарання і 
прибути туди відповідно до зазначеного 
в приписі строку. 

З урахуванням особи та інших об-

ставин кримінального провадження 
суд може направити засудженого до 
обмеження волі до місця відбування 
покарання у порядку,  встановленому 
для осіб, засуджених до позбавлення 
волі. У такому випадку засуджений 
звільняється  з-під  варти при прибутті 
до місця відбування покарання.

Засуджений, який ухиляється 
від одержання припису про виїзд або 
не виїхав у  визначений строк до місця 
відбування покарання, за поданням 
кримінально-виконавчої    інспекції за-

тримується органом внутрішніх справ 
для встановлення причин порушення 
порядку слідування до місця відбування 
покарання. 

У разі  невиїзду без поважних при-
чин суд за поданням кримінально-вико-
навчої інспекції  направляє засудженого 
до місця відбування покарання в поряд-
ку, встановленому для  засуджених до 
позбавлення волі. 

У разі неприбуття засудженого до 
місця відбування покарання орган вну-
трішніх справ     за поданням криміналь-
но-виконавчої інспекції оголошує його 
розшук.  Після затримання засуджений 
направляється до місця відбування по-
карання в порядку, встановленому для 
засуджених до позбавлення волі. 

Строк покарання обчислюється 
від дня прибуття і постановки за-
судженого на облік у виправному 
центрі. 

Усі новоприбулі до виправного 
центру засуджені тримаються в окремих 
приміщеннях,  де протягом чотирнадця-
ти діб проходять медичне обстеження 
для виявлення нфекційних та інших 
захворювань, а також первинне пси-
холого-педагогічне та інше вивчення.

Засуджені до обмеження волі 
мають право: ●носити цивільний одяг, 

мати при собі гроші та цінні речі, корис-
туватися грішми без обмежень; ●від-
правляти листи, отримувати посилки 
(передачі) і бандеролі, одержувати  ко-
роткострокові побачення без обмежень, 
а тривалі побачення – до трьох діб один 
раз на місяць. 

Засудженим можуть дозво-
лити короткочасні виїзди за межі 
виправного центру за обставин, 
передбачених законом для осіб, за-
суджених до позбавлення волі, а та-
кож з інших поважних причин у таких 
випадках: ●за необхідності  зверну-
тися в медичний заклад з приводу 
захворювання чи для лікування за 
наявності відповідного  медичного  
висновку; ●для складання іспитів у на-
вчальному закладі; ●за викликом слід-
чого, прокурора, слідчого судді чи суду 
– на період  здійснення кримінального  
провадження; ●для попереднього  ви-
рішення питань трудового і побутового 
влаштування після звільнення – стро-
ком до семи діб, без урахування часу 
на дорогу; ●у разі  виникнення інших 
життєво необхідних обставин, які по-
требують присутності засудженого. 

●Особи, засуджені до обме-
ження волі, зобов’язані: ●вико-
нувати законні вимоги  адміністрації  

виправного  центру, які стосуються 
порядку відбування призначеного 
покарання; ●сумлінно працювати у 
місці, визначеному адміністрацією 
виправного центру; ●постійно пере-
бувати в межах виправного центру під  
наглядом, залишати його межі лише 
за спеціальним дозволом адміністрації 
цього центру, проживати за особистим 
посвідченням, яке видається замість 
паспорта; ●проживати, як правило, у 
спеціально призначених гуртожитках.  
Перебування засудженого у віль-
ний від роботи час поза  гуртожит-
ком допускається з дозволу адміністра-
ції виправного центру, яка з цього пи-
тання виносить вмотивовану постанову. 

Мірча БЕЖЕНАР, заступник 
начальника Головного управління 

юстиції у Чернівецькій області

Відповідно до ст. 56 
Кримінально-виконавчого 
кодексу України особи, 
засуджені до обмеження 
волі, відбувають 
покарання у виправних 
центрах, як правило, у 
межах адміністративно-
територіальної  одиниці  
відповідної до  їхнього  
місця проживання 
до засудження.



НОВИНИ ВIД ЮСТИЦIЇ 

Новели законодавства про банкрутство

3№19(28)  10 жовтня 2013 року

Нова редакція Закону України «Про відновлення 
платоспроможності боржника або визнання його 
банкрутом», яка набрала чинності 19 січня 2013 року, 
є спробою законодавця удосконалити процедури, які 
застосовуються до неплатоспроможного боржника. 
Закон про банкрутство передбачає також установлення 
або скорочення строків, відведених для здійснення 
окремих процедур, що має на меті скорочення загального 
строку провадження у справах про банкрутство.

Порушення провадження у 
справі про банкрутство

За новими правилами, право 
на звернення до господарського 
суду із заявою про порушення про-
вадження у справі про банкрутство 
мають боржник і кредитор. При цьо-
му грошові вимоги кредитора тепер 
мають бути підтверджені рішенням 
суду, що набрало законної сили, та 
постановою про відкриття виконав-
чого провадження, згідно з якою 
здійснюється списання коштів з ра-
хунків боржника. Одночасно розмір 
грошових вимог кредиторів, 
потрібний для звернення до 
суду із заявою про порушення 
справи про банкрутство борж-
ника, залишається незмінним і 
складає триста мінімальних за-
робітних плат без урахування 
будь-яких штрафних санкцій.

Процесуально порушення 
провадження у справі про бан-
крутство боржника здійсню-
ється господарським судом не 
на підставі заяви ініціюючого 
кредитора, як це було раніше, 
а за результатами розгляду 
судом у підготовчому засіданні 
заявлених вимог такого кре-
дитора, доказів їхньої без-
спірності і вжитих заходів з 
примусового стягнення.

Тим не менше, хоча нова 
редакція Закону про банкрут-
ство, запровадивши чіткіший 
критерій безспірності вимог 
ініціюючого кредитора до 
боржника, на перший погляд, 
упорядковує сам процес по-
рушення провадження у справі 
про банкрутство, частина ви-
падків усе ще залишається не 
зовсім урегульованою.

Зокрема, реалізація права 
кредитора на звернення до 
суду із заявою про порушення 
провадження у справі про банкрут-
ство боржника за новими правилами 
може бути значно відкладена в часі, 
якщо, зокрема, орган виконавчої 
служби відмовить у відкритті вико-
навчого провадження з виконання 
відповідного рішення суду з різних 
причин, або коли у процесі розгляду 
справи в суді між кредитором і борж-
ником укладається мирова угода, яка 
у подальшому не виконується борж-
ником, або якщо господарський суд 
при винесенні рішення про стягнення 
з боржника заборгованості одно-
часно надає боржникові відстрочку/
розстрочку виконання рішення суду.

Види та статус кредиторів
Щодо видів та статусу креди-

торів, у новій редакції Закону про 
банкрутство, крім конкурсних та 
поточних кредиторів, наводиться 
визначення поняття «забезпечені 
кредитори» – це кредитори, вимоги 
яких забезпечені заставою, окремо 
вносяться до реєстру вимог креди-
торів і задовольняються за рахунок 
майна боржника, що є предметом 
забезпечення, у позачерговому по-

рядку.
У той же час, хоча, відповідно 

до нового Закону про банкрутство, 
вимоги забезпечених кредиторів 
задовольняються позачергово, такі 
кредитори мають право брати участь 
у зборах кредиторів боржника лише з 
правом дорадчого голосу, що серйоз-
но ускладнює, якщо не унеможлив-
лює контроль над процедурою бан-
крутства боржника з їхнього боку.

Ще одна позитивна нове-
ла Закону про банкрутство: 
тридцятиденний строк для 

пред’явлення кредиторами 
грошових вимог до боржника 
після офіційного опублікування 
оголошення про порушення 
справи про банкрутство більше 
не є остаточним. Тобто вимоги 
кредиторів, які з певних причин 
не були заявлені у встановле-
ний тридцятиденний строк, не 
вважаються погашеними (хоча 
й не включаються в реєстр ви-
мог кредиторів), а підлягають 
задоволенню в останню чергу.

Оприлюднення відомостей 
про банкрутство

Цікаво також, що нова редакція 
Закону про банкрутство нарешті 
встановлює сучасний спосіб офі-
ційного оприлюднення відомостей 
про справу про банкрутство – роз-
міщення відповідного оголошення 
на офіційному веб-сайті Вищого 
господарського суду України в мере-
жі Інтернет. Незважаючи на те, що 
зазначена норма набере чинності 

лише 2014 року, такий спосіб опри-
люднення відомостей про банкрут-
ство значно полегшить моніторинг 
оголошень про банкрутство зацікав-
леними особами. У свою чергу, це до-
зволить потенціальним конкурсним 
кредиторам вчасно заявляти свої 
грошові вимоги до боржника в разі 
порушення провадження у справі про 
його банкрутство.

Повноваження Господар-
ського суду в справі про бан-
крутство

Варто вказати також, що новий 
Закон про банкрутство в принципі 
значно розширює перелік спорів, 
підвідомчих господарському суду в 
процесі розгляду справи про бан-
крутство. Зокрема, крім справ про 
визнання недійсними угод боржника 
та повернення всього отриманого за 
такими угодами, за заявами керую-
чого санацією, як це було передбаче-
но попередньою редакцією Закону, 
тепер господарський суд, у прова-
дженні якого перебуває справа про 
банкрутство, має право вирішувати 

усі майнові спори з вимогами боржни-
ка. До таких спорів належать: спори 
про визнання недійсними будь-яких 
правочинів (договорів), укладених 
боржником, стягнення заробітної 
плати, поновлення на роботі поса-
дових та службових осіб боржника, 
за винятком спорів, пов’язаних із 
визначенням та сплатою грошових 
зобов’язань (податкового боргу), ви-
значених відповідно до Податкового 
кодексу України, а також справ про 
визнання недійсними правочинів 
(договорів), якщо з позовом звер-
тається контрольний орган, визна-
чений Податковим кодексом України.

Порядок призначення арбі-
тражного керуючого

У новій редакції Закону про бан-
крутство принципово змінюється 
порядок призначення арбітражного 
керуючого (розпорядника майна, 
керуючого санацією, ліквідатора). 
Тепер арбітражний керуючий при-
значається господарським судом 
самостійно із застосуванням авто-
матизованої системи з числа осіб, 
відомості про яких внесено до Єди-

ного реєстру арбітражних керуючих 
(розпорядників майна, керуючих са-
нацією, ліквідаторів) України. Таким 
чином, у сторін значно поменшало 
можливостей впливати на процес 
визначення розпорядника майна /
арбітражного керуючого/, санатора, 
пропонуючи господарському суду 
для затвердження свої кандидатури, 
оскільки навіть під час призначення 
арбітражного керуючого (керуючого 
санацією, ліквідатора) господар-
ський суд не зв’язаний кандидату-
рами арбітражних керуючих, запро-
понованими комітетом кредиторів, та 
має право призначити арбітражного 
керуючого самостійно.

Досудова санація боржника
Окремо варто зазначити про 

можливість проведення досудової 
санації боржника, яка встановлю-
ється новою редакцією Закону про 
банкрутство. Зокрема, ініціювати 
процедуру санації боржника до по-
рушення провадження у справі про 
банкрутство можуть як боржник, так 
і кредитор, при чому відповідна згода 
між ними може бути досягнута як до, 

так і після виникнення заборгова-
ності боржника, і навіть може бути 
передбачена у договорі, на підставі 
якого виникло грошове зобов’язання 
боржника. 

Процедура санації боржника до 
порушення провадження у справі 
про банкрутство може бути введена 
господарським судом за наявності: 

●письмової згоди власника майна 
(органу, уповноваженого управляти 
майном) боржника; 

●письмової згоди кредиторів, 
загальна сума вимог яких перевищує 
п’ятдесят відсотків кредиторської 
заборгованості боржника, згідно з 
даними його бухгалтерського обліку; 

●плану санації, який повинен 
бути письмово погоджений усіма за-
безпеченими кредиторами та схвале-
ний загальними зборами кредиторів 
боржника.

За Законом про банкрутство 
план санації, схвалений загальни-
ми зборами кредиторів боржника, 
подається боржником або уповно-
важеним представником кредиторів 
боржника до господарського суду 

за місцезнаходженням боржника. 
Якщо план санації до порушення про-
вадження у справі про банкрутство 
затверджений господарським судом, 
суд водночас вводить мораторій 
на задоволення вимог кредиторів. 
Такий мораторій поширюється на 
вимоги кредиторів, які виникли до за-
твердження плану санації. Протягом 
дії процедури санації не може бути 
порушена справа про банкрутство 
боржника за його заявою чи за за-
явою будь-якого з кредиторів.

Іноземне провадження про 
банкрутство

Необхідно зазначити ще одне 
важливе нововведення Закону про 
банкрутство: цілий розділ у ньому 
присвячено процедурам, пов’язаним 
з іноземним провадженням про бан-
крутство. Одразу зауважимо, що такі 
процедури не застосовуються до бан-
крутства банків та інших фінансових 
установ.

Зокрема, Закон про банкрутство 
регулює процедури банкрутства, 
пов’язані з іноземним провадженням, 
якщо:

●до господарського суду, у 
провадженні якого перебуває 
справа про банкрутство, подана 
заява іноземного арбітражного 
керуючого (розпорядника майна, 
керуючого санацією, ліквідатора) 
про визнання іноземного про-
вадження та судової допомоги, 
або надійшло звернення інозем-
ного суду щодо співробітництва 
у зв’язку з іноземним проваджен-
ням у справі про банкрутство;

●господарським судом, у про-
вадженні якого перебуває справа 
про банкрутство, надіслане звер-
нення або арбітражним керуючим 
(розпорядником майна, керуючим 
санацією, ліквідатором) подана 
заява до іноземного суду про ви-
знання провадження, порушеного 
відповідно до Закону про бан-
крутство, а також щодо судової 
допомоги та співробітництва у 
зв’язку з провадженням у справі 
про банкрутство, порушеним на 
підставі Закону про банкрутство;

●до господарського суду по-
дано заяву керуючого іноземною 
процедурою банкрутства про 
визнання іноземної процедури 
банкрутства, а також про судову 
допомогу та співробітництво у 
зв’язку з іноземною процедурою 
банкрутства у справі про бан-

крутство.
Процедури банкрутства, 

пов’язані з іноземним проваджен-
ням, застосовуються за принципом 
взаємності. Для цілей Закону про 
банкрутство взаємність вважається 
існуючою, якщо буде встановлено, 
що міжнародним договором України, 
згода на обов’язковість якого надана 
Верховною Радою України, передба-
чена можливість такого співробітни-
цтва іноземної держави з Україною.

Насамкінець варто зазначити, що 
сильні та слабкі сторони Закону про 
банкрутство ще проявлятимуться 
в процесі його застосування госпо-
дарськими судами, а тому остаточну 
оцінку Закону буде надано з появою 
відповідної систематизованої судової 
практики.

    
  

Лариса ЛАВРЕНЧУК, завідувач 
сектору з питань банкрутства 

Головного управління юстиції у 
Чернівецькій області
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Вітаємо з Днем 
народження! 

Беженаря  Мірчу  Дмитровича, заступни-

ка начальника Головного управління юстиції 
у Чернівецькій області 

Гафу Дмитра Дмитровича, начальника 
Глибоцького районного управління юстиції  
Чернівецької області                                        
                                
Пуюла Василя Миколайовича, началь-
ника Кельменецького районного управління 
юстиції  Чернівецької області

Урочисті збори з нагоди святкування 
Дня юриста на Буковині

та попередження 
застосування міс-
цевими суб’єктами 
нормотворення 

нормативно-правових актів, які не 
пройшли державної реєстрації та  не 
опубліковані у встановленому чинним 
законодавством  України порядку. Від-
ділом реєстрації нормативно-правових 
актів, систематизації законодавства, 
правової роботи та освіти протягом 9 
місяців 2013 року ●зареєстровано 18 
нормативно-правових актів, серед 
них 10 розпоряджень Чернівецької 
обласної державної адміністрації; 

●рішення про відмову в державній 
реєстрації нормативно-правових актів  
не приймались; 

●на прохання суб’єкта нормот-
ворення повернуто без державної 
реєстрації на доопрацювання 11 нор-
мативно-правових актів; ●процедура 
повернення актів без державної реє-
страції як таких, що їй не підлягають, 
впродовж 9 місяців 2013 року  засто-
совувалась до 1 акту; ●рішення про 
скасування державної реєстрації не 
приймалися.

Головним управлінням юстиції 

у Чернівецькій області впродовж 9 
місяців 2013 року проведено  301 
перевірку дотриманням суб’єктами 
нормотворення законодавства про 
державну реєстрацію нормативно-
правових актів.

Методична робота. Головне 
управління юстиції у Чернівецькій об-
ласті здійснює методичне керівництво 
правовою роботою в територіальних 
органах міністерств, інших централь-
них органів виконавчої влади, місце-
вих державних адміністраціях, а також 
на державних підприємствах, в уста-
новах, організаціях та державних гос-
подарських об’єднаннях, проводить 
стажування юрисконсультів місцевих 
органів виконавчої влади, державних 
підприємств, установ, організацій, 
державних господарських об’єднань. 

За поточний рік відділ реєстрації 
нормативно-правових актів, систе-
матизації законодавства, правової 
роботи та освіти Головного управління 
юстиції у Чернівецькій області здійснив 
24 перевірки з питань правової роботи, 
під час яких надано методичну допо-
могу, підготовлено та поширено 11 
методичних рекомендацій, проведено 

9 постійно діючих семінарів для юрис-
консультів, пройшли стажування 14 
юрисконсультів.

Правоосвітня робота. За 9 мі-
сяців 2013 року керівництво та спеці-
алісти Головного управління юстиції 
у Чернівецькій області провели 97 
заходів правоосвітнього  характеру  
(семінари, лекційні заняття, «круглі» 
столи, години спілкування, бесіди, кон-
сультації, конкурси тощо), присвячених 
Дню Соборності України, запобіганню 
злочинності серед неповнолітніх, ді-
яльності органів місцевого самовря-
дування, правовому забезпеченню 
державної служби, Дню захисту прав 
дитини, 17-й річниці від дня прийняття 
Конституції України, питанням захисту 
персональних даних, питанням участі 
адвокатів у наданні вторинної правової 
допомоги, адміністративним право-
порушенням, питанням трудового 
законодавства, сімейному вихованню 
та іншим питанням. Заходами охоплено 
1312  мешканців області.

Співпраця з засобами масово 
інформації. Працівники Головного 
управління юстиції постійно співпрацю-
ють з місцевими ЗМІ: радіомовленням, 

телебаченням, друкованими періодич-
ними виданнями «Чернівці», «Молодий 
буковинець», «Буковинський вісник 
державної служби та місцевого само-
врядування», «Свобода слова», «Ва-
Банк» тощо.

Упродовж 9 місяців 2013 року в 
обласних та районних газетах керівни-
цтво та спеціалісти Головного управ-
ління юстиції виступали 167 разів. 
Оприлюднено 67 статей, відбулося 42 
виступи на обласному радіо. Їхня спря-
мованість – доведення до населення 
чинного законодавства та роз’яснення 
практики застосування. Серед порушу-
ваних тем – земельне, житлове, цивіль-
не та сімейне законодавство, порядок 
стягнення заборгованості із заробітної 
плати та аліментів, інформація про за-
реєстровані в області осередки політич-
них партій та громадські організації, по-
відомлення про зміни в законодавстві. 
Започаткована робота 13 веб-сайтів 
районних та міських управлінь юстиції, 
що забезпечує громадянам доступ до ін-
формації про діяльність органів юстиції.
Костянтин КОНДРЮК, начальник 

Головного управління юстиції у 
Чернівецькій області

1 стор.

  Сьогодні 
в приміщенні 
Чернівецької обласної 
філармонії зібралися 
на урочистому зібранні 
керівництво та 
юридична громадськість 
області з нагоди 
відзначення Дня юриста.

■ На урочистому зібранні зі вступним словом виступив 
начальник Головного управління юстиції у Чернівецькій 
області Костянтин Олександрович Кондрюк. 

■ Під час даного заходу привітав присутніх голова 
Чернівецької обласної державної адміністрації Папієв М.М. 
та вручив Почесні грамоти кращим фахівцям в галузі права, 
а також нагородив учнів загальноосвітніх навчальних за-
кладів області, які стали переможцями VI Всеукраїнського 
конкурсу шкільних малюнків «Мої права» та конкурсу 
письмових творчих робіт «Конституція в моєму житті».

■ Привітав та нагородив Почесними грамотами юристів 
голова Чернівецької обласної ради Гайничеру М.І.

■ Долучився до привітання та вручив відзнаки міської 
ради заступник голови Чернівецької міської ради Паскар 
О. Є.

■ З вітальними словами виступив голова Чернівецької 
обласної організації Союзу юристів України Сушинський 
І.В. та вручив Почесні грамоти Союзу юристів України ак-
тивним членам вказаної організації.

■ Привітав присутніх голова Чернівецької обласної 
ради профспілки працівників державних установ та вручив 
грамоти Охрімовський О.В.

■ Завершив привітання начальник Головного управ-
ління юстиції у Чернівецькій області Кондрюк К.О., який 
вручив Почесні грамоти та подяки кращим юристам.

■ Урочисті збори завершилися святковим концертом.


